

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## La solución de un grave problema cartagenero

Llenó de satisfacción y alegría a Cartagena entera la solución acordada por los altos poderes al pavoroso conflicto que se cernía sobre la ciudad de ser inmediatamente despedidos los obreros de la Constructora por falta de trabajo y paralización obligada de sus talleres.

El Gobierno con un gran sentido práctico de la realidad y al requerimiento apremiante y la personal suplicación de nuestras celosas autoridades, contestó con el acuerdo de encargar nuevas construcciones a estos importantes astilleros, que han conquistado legítima fama con sus últimas producciones.

Un nuevo motivo ha de redoblar ahora nuestro júbilo y la gratitud de Cartagena a sus gobernantes y es la noticia transmitida por el incansable hijo adoptivo de esta ciudad, nuestro primer teniente Alcalde don José Mediavilla, quien a su paso por Madrid en uso de licencia se ha entrevistado con el propio ministro de Marina a fin de recabar de sus mismos labios los detalles concretos de la solución acordada al grave problema social cartagenero.

El señor García de los Reyes, luego de confirmar al señor Mediavilla la noticia del acuerdo, añadió que en breve se empezará la construcción en nuestro Arsenal civil de siete destructores, tipo «Churruc», y además varios submarinos, asegurándose así con estas obras la actividad industrial en esta factoría de la Constructora Naval hasta el año 1936.

El señor Mediavilla, en cuanto su po tan gratas noticias para Cartagena se apresuró a comunicárselas al Alcalde señor Torres, congratulándose de que con ellas se disipe la inquietud que asomaba a gran número de modestos hogares.

Nos complace mucho hacernos eco de tan fustia noticia para Cartagena, que sabrá tener presente la patriótica conducta del señor García de los Reyes y de todos quienes tan satisfactoriamente ponen su voluntad al servicio de sus vitales intereses.

## Necrología

En el templo de la Virgen de la Caridad se han celebrado esta mañana plenosos sufridos por el alma de nuestro malogrado e inolvidable compañero de Redacción don Joaquín Mateo Fernández, de cuya sentida muerte hoy se cumple el mes.

Al acto han concurrido en unión de la familia, sus compañeros y muchos amigos, que han testimoniado el aprecio en que tenían al finado.

Descanse en paz el querido amigo cuyo recuerdo perdurará siempre entre nosotros.

## Parroquia de Santa María de Gracia

Solemne función a su Titular Mañana a las 10 tendrá lugar en el Templo de Santa María de Gracia la solemne función a su titular. Ocupará la Sagrada Cátedra el señor Cura Económico del mismo, don Tomás Coliado Gonzalez.

Por la tarde, a las 7, será la última Novena, con Exposición de S. D. M.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hemos tenido la satisfacción de recibir en esta casa la visita del elo cuentísimo Misionero del Corazón de María Rydo. P. Antonio Díaz, de tan grato recuerdo en Cartagena, el cual ha venido de Sevilla para predicar un solemne Septenario a la Patrona en el barrio de Los Dolores.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

—Ha marchado a Madrid el Comisario de la Armada don Julián Pellón con su distinguida esposa doña Ana Ripoll, la cual será atendida en la Corte de su delicada enfermedad.

—Ha marchado a Madrid la señorita Teresa Gómez Ortiz, y a Murcia su hermana Marujá.

—De La Granja ha venido nuestro paisano el Allérez del Batallón de Cazadores Fuente Ventura número 10 don José Gómez Ortiz.

—Se ha trasladado de Los Alcázares a su finca de La Aparecida el Director de la Fábrica del Gas don Luis Delgado con su distinguida familia.

—De Valencia ha llegado don Emilio Saura.

—De Baza ha venido don José Carrillo García.

—De Barcelona han llegado don José Clara, don Ricardo y don César Ferrer.

—De Lorca ha venido don José Ferrán Ralfo.

—Ha marchado a Murcia don Antonio Castilla.

—A Madrid ha marchado don Francisco Pérez.

—Marchó a Valencia don Diodoro Alvarez Martínez.

—Ha marchado a Barcelona don Miguel Ballver.

—Se han trasladado de Los Alcázares a su casa de Los Jabalés nuestro Director don Jesualdo Soter y familia.

NOTAS VARIAS

Organizada por el Real Club de Regatas, se celebrará en la noche del sábado 14 del actual en el Espigón, una verbena en honor del Ministro de Marina y de los Jefes y Oficiales de los buques de la Escuadra.

—Se han presentado a la Superior Autoridad del Departamento, el Ingeniero Artillero Subinspector don Norberto Morell y el Ingeniero Naval 1.º don Luis Santele.

—Esta mañana a las 11 el Excmo. señor Capitán General de este Departamento don José Rivera, ha efectuado la visita de Cárceles, acompañado del Auditor y Fiscal, Ayudante Señor Sánchez-Ocaña y Secretario de Justicia.

LETRAS DE LUTO

—Es la Catedral, Anigua se ha celebrado esta mañana una misa por el eterno descanso del alma de la señorita Josefina de Murcia y Saiz de Andino (q. e. p. d.)

Raliteramos nuestro pésame a su hermana doña Conch y demás parientes.

## Información de Ejército

Se han incorporado al Regimiento de Cartagena de la comisión del servicio que desempeñaban los capitanes don José Romarq Rato y don Miguel Vázquez de Castro.

—Ha sido clasificado en el primer periodo de reenganche, el Sargento del Regimiento de Cartagena 70 Dama, te Valverde Guerra.

## Ante las Maniobras Navales

Se debe hacer un gran recibimiento al Ministro

La designación recalda para el mando de la flota durante las Maniobras Navales en favor del ilustrado Contralmirante de la Armada, Excmo. señor D. Mateo García de los Reyes, ha causado satisfacción y alegría entre nuestros marineros, por reconocer que dicho alto Jefe reúne condiciones inmejorables para ello.

Oficialmente se sabe que el culto Ministro de Marina llegará a Cartagena en el correo del día 14 del actual para tomar el mando supremo de la flota.

El señor García de los Reyes es acreedor a que Cartagena haga ostensible a tan Alta Autoridad su reconocimiento por su gestión en favor de nuestra amada patria chica, haciendo desaparecer el gravísimo problema del hambre en numerosos y humildes hogares de trabajadores de la Constructora.

Muy pronto será un hecho la orden para que se comience en nuestros Astilleros la construcción de una división de destructores y submarinos.

Es llegado el momento de prodigar al señor García de los Reyes nuestros entusiastas aplausos y el próximo sábado nuestro pueblo tendrá la ocasión para ello ¿Cómo? Muy sencillo. Todos los balcones de Cartagena pueden estar engalanados con colgaduras ese día.

A la hora de la llegada del tren, el Comercio cerrar sus puertas y la Constructora Naval dar permiso a sus operarios, para que todos como un solo hombre acudan a la Estación para rendir el homenaje a que es acreedor el señor García de los Reyes.

El pueblo cartagenero, siempre agradecido, debe demostrar su agradecimiento a quien sabe trabajar por el engrandecimiento y prosperidad de nuestra amada y muy querida ciudad.

V. B.

## Portela en Murcia

Como era de esperar, ha sido un éxito la exposición de sus obras hecha en Murcia por nuestro querido paisano el inspirado marino Portela.

Leemos en nuestro querido colega «La Verdad»:

«Ayer quedó instalada en los salones del Circolo de Bellas Artes, las colecciones de cuadros del notable pintor cartagenero don Francisco Portela.

Constituye esta exposición una veintena de marinos, altamente sugestivas que han de merecer de nuestro público la mayor simpatía.

Apenas instalados los cuadros, comenzó a desfilir por la exposición el público, formulando g-andes comentarios de las marinas, y dando al acto una gran animación.

No es aventurado augurar al señor Portela con esta exhibición un éxito más de los muchos a que está acostumbrado.

Felicitemos al celebrado artista.

# Calzados



De fabricación propia

Dan las más expresivas gracias al pueblo de Cartagena, por la cordial acogida que ha dispensado a nuestro establecimiento, con motivo de la inauguración.

A tal distinción, corresponderemos en todo momento, prestando un buen servicio y fabricando cada día mejor nuestros calzados.

Puerta de Murcia, 43 **CARTAGENA**  
— Conducto 2, —

# HIELO

Barras de 25 kilos a una peseta. El que no aproveche estas circunstancias no estima sus intereses.

El hielo que adquiráis en la fábrica de la calle del Salitre 26 es mejor y más barato que en ninguna otra parte.

CASAS PARTICULARES: No adquiráis hielo para usos domésticos que no sea fabricado con agua esterilizada. Este sólo se vende en la fábrica de la calle del Salitre y en el depósito de la calle San Agustín, esquina a la plaza del Rey.

Esta fábrica admite contratos por dos años

# ANEMIA

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador

Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.